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торів у світі залишається США) у тому ж періоді (2015 р. порівняно з 2014 р.) залишилися незмін-
ними. До країн-донорів капіталу також належить Японія, яка п’ятий рік поспіль інвестує за кордо-
ном більше ніж 100 млрд дол. США. 

Отже, до основних тенденції міжнародного руху капіталу, які прослідковуються на сучас-
ному етапі розвитку суспільства, слід віднести: 1) зміни напрямків інвестиційних потоків та перео-
рієнтація притоку ПІІ в країни з розвиненою економікою; 2) збільшення надходжень ПІІ в розви-
нені країни через активізацію процесів вкладення капіталу в інновації; 3) збільшення укладання 
міжнародних угод із злиття і поглинання, які передбачають реєстрацію ТНК у юрисдикціях з низь-
кими ставками оподаткування та без стягнення податків на прибуток; 4) випередження темпів рос-
ту притоку ПІІ в економічно розвинені країни порівняно з темпами приросту їх відтоку. 
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Необхідною умовою успішності банків на сучасному етапі є їхня активна інвестиційна дія-

льність, що сприяє розвитку банківської системи в цілому. Здійснення інвестиційних вкладів бан-
ками забезпечує збільшення їх конкурентоспроможності, досягнення фінансової стабільності та 
покращення платоспроможності. Як правило, саме ці показники впливають на збільшення бази клі-
єнтів та забезпечення високого рівня надійності їх обслуговування банком.  

На даний період в економіці України постає проблема інвестиційної кризи, яка негативно впливає 
на динамічне функціонування банків. Так як, на сучасному етапі, значну роль при здійсненні інвес-
тування суб’єктів господарювання відіграють банки, які вкладають свої кошти в цінні папери, здій-
снюючи інвестиційні та посередницькі операції на фондовому ринку, тому це зумовлює особливо 
важливу роль банківських інвестицій в системі відновлення і збільшення економічного потенціалу. 

Дослідження банківських інвестицій, проблем їх розвитку та підвищення рівня інвестиційної 
діяльності відображено у працях таких науковців як: О.В. Васюренко, С.В. Глущенко, М.П. Денисенко, 
Б.Л. Луців, Т.В. Майорова, А.А. Пересада, С.К. Реверчук та інші. 

Інвестиційна діяльність в Україні здійснюється за рахунок широкого сектору фінансових 
інститутів, серед яких значне місце займає банківська система. Для постійного розвитку та функці-
онування банки повинні пропонувати нові види фінансових послуг, що спонукає до збільшення 
взаємодії між фінансовими інститутами, представниками реального сектору економіки та розвитку 
підприємницької діяльності в країні. В таких відносинах банк виступає як автономна установа, яка 
є основною ланкою, що надає суб’єктам господарювання додаткові грошові кошти.  

Джерелом формування кредитно-інвестиційного портфелю банків можуть бути як власні 
джерела, так і залучені позикові кошти. На рис.1. представлено структуру кредитно-інвестиційних 
портфелів (КІП) найбільших банків України за станом на 01.02.2017 р. Слід відзначити, що найбі-
льша частка КІП зосереджена у ПриватБанку 36 %, а також у Сбербанку Росії 10 %. В усіх інших 
наведених банках питома вага КІП становить менше 10 % [1]. 

Проаналізуємо структуру інвестиційного портфелю вітчизняних банків у 2011-2016 рр. 
(див. рис. 2). Зазначимо, що загальна сума інвестиційного портфелю банків України за даний пері-
од збільшилась майже в 38 рази і на 1 січня 2016 року становила 164,2 млрд. грн. Підкреслимо, що 
протягом 2011-2016 рр. найбільшу частку в інвестиційному портфелі займають цінні папери в 
портфелі банку на продаж [3]. 



 114 

Питома вага КІП (%)
ПРИВАТБАНК

36%

СБЕРБАНК РОСІЇ
10%РАЙФФАЙЗЕН 

БАНК АВАЛЬ
9%

АЛЬФА-БАНК
7%

ОТП БАНК
5%

ПІВДЕННИЙ
4%

УКРСОЦБАНК
4%

ІНГ БАНК Україна
4%

КРЕДОБАНК
2%

ПРОКРЕДИТ БАНК
2%

ІНШІ
17%

 
 

Рисунок 1. Структура кредитно-інвестиційного портфелю банків України станом на 01.02.2017 р. 
Джерело: складено автором за даними [1]. 
 

 
 

Рисунок 2. Структура інвестиційного портфелю банків у 2011-2016 [2] 
 
Отже, інвестиційна діяльність банків відіграє важливу роль у розвитку як економіки в цілому, 

так і у формуванні стабільного функціонування банків. На сучасному етапі спостерігається досить 
низький рівень інвестиційних операцій банків. Тому для подальшого стимулювання інвестиційної 
діяльності банків потрібно проводити злагоджену співпрацю держави, фінансових посередників та 
підприємств, у сфері збільшення ліквідності та прозорості фондового ринку, удосконалення ринко-
вої інфраструктури, системи державного регулювання фондового ринку та захисту прав інвесторів. 
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Збільшення грошових коштів, які перебувають в обігу, стає причиною зниження курсу на-
ціональної валюти у відношенні до іноземних. Така ситуація називається девальвацією національ-
ної грошової одиниці. Як вважають відомі науковці девальвація для національної валюти навіть 
корисна. Адже послаблення курсу валюти стимулює експорт та відіграє позитивну роль у процесі 
розвитку економіки, що призводить до підвищення ВВП, доходів громадян та зменшення рівня 
безробіття. Але дуже часто девальвація відіграє лише негативну роль [1]. 

Аналізуючи економіку України та особливості функціонування банківської системи країни 
можна виділити наступні причини девальвації гривні: 


